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OEMA 4

310 TMOopaKdTw YA To TeTpdywvo ABTA éyel mheupd V2 kou to Tetpdywvo AEZH éyel
mAsupd 1.

o) Na ammodeitete OTLAT = 2. (Movadec 6)

B) Na amodeitete otL

i AZZ =44 242, (Movéidec 7)
i. TZ%=4-2V2. (Movéadec 7)
v) Na umtodoyiots o poipeg To pétpo Tng ywviog AZT =@, (Movadec 5)

H Z




1a
AYZH

o) Zto opBoywvio Tplywvo ABI pe sdhappoyr] Tou mubayopeiou BswpipoTog Xoupe:
Al = AB? +BrI? =J32 +J_2 =4 gmopévwg Ar=2,
B
i. Zto opBoywvio tplywvo AHZ sival AH=AA+AH= 2 +1 , EMOPEVWC EXOULE:
AZ2 = AHE +HZ2 = (W2 +12 +12=2+22 +1+1=4+22,
i.  ElvalET = AT — AE =42 —1. Téte ot0 opBoywvio Tplywvo ZET éxoups:
M =ZE +EM =12 +(W2-1)2 =1+2-242 +1=4-2:2:
v) Arté to B spwTnpo mpokUimTeL OTL

AZ =4+ 242 kou Zr=4/4-242

210 Tplywvo AZl pe shappoyr] Tou VOPLOoU TWY GUVN TOVWY PO KUTTTEL

Ar? = AZ> +2r* -2AZ -2 -cuvw R
2 =4+242+4-242-2-44+242 -\4-24/2 -ovvw 1}
2.J(4+2ﬁ)(4-2ﬁ)-0uvw=4 A

2-1,42 -(2«/5)2 -ouvw=4 A

2 b
oUVW = 3 dpa w =457,




2

OEMA 4

Alvetal tetpdywvo ABIA mAsupdc a.

a) Na anodelfete otL to prikoc Tne Staywviou BA woltol pe o2 kow va Ppeite 1o eppaséd
ToU. (Movddec 05)
B
i. Nooyxedldoste 1o TeTpdywvo BAZH £toL wote to onpelo A va slval scwteplkd onpelo
ToU KoL va anodeltete OTL To onpelo A elval To KEVIpo Tou TeTpaywvou BAZH.
(Movadeg 07)
ii. Noa umoloyloete To gpPaddv tou BAZH Kol va 1o cuykplvete pe 1o spPadd tou
opxLKol TeTpaywvou ABTA, (Movddeg 08)
v) Emavaiappdvoupe To oxedlacpd omwe meplypddnke mopandvw Kol cxnpotifovpe véo
TETPAyWVO, e TASUPA KAOe dopd, Tn SLaywVLo TOU TPONYOUBEVOU TETPAYWVOU.
AnAadn pe mAsupd Tn Slaywvio AH tou TeTpaywvou BAZH oxedlaloups vEo TETpAywVo, TO
AHOK. Me mAsupd T Staywvio HK tou AHOK oyxedlaloupe VEO TETpAyWVO K.0.K. Av Ogdoupe
va oxedldcoupe tetpdywvo Tou omolou To epPadd Tou Ba sival 16 dopéc To eppfadsd Tou
opxlkol teTpaywvou ABTA, mdosc dopsg akdpun nmpémel va smovordfous To oXedlaopd

ouTd; No SLKOLoAOYA GETE TNV andvTnon cog. (Movddeg 05)
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AYZH
o) Edappdtovrag Mubaydpelo Qswpnua oto Tplywvo ABA sxoups:

BA’=AB+AA” fj BA® = o + a” 1§ BA® = 20, ondte BA= o/2. Mo To epBaddv Tou ABFA, &youpe
(ABrA) = o’

B)

B r
To tpApota AA kol BA slval kdOstoa petafll Toug WC TMASUPEC TOU OpYLKOU
TeTpaywvou ABMA. H ywvla BAA eivat 45° adot n Swayivioc BA Suyotopel tn ywvia A
Tou TeTpaywvou. Emedr) BAZ = 90° we ywvla tou tetpaywvou BAZH, AAZ = 45° .
Ondte o THAP AA Suotopel Tn ywvia A Tou Tetpaywvou, dpa To AA avikel otn
SLoyWVIo Tol TeTpaywvou BAZH. Opolwe n BA Syotopel tn ywvla B tou tetpayavou
BAZH kol To BA ovijksl otnv GAAn Soywvid tou. OL Slo SLywvLEC TOU TETpAYWVOL
BAZH tépvovtal oto onpelo A, dnhadn to A slval To kKévipo Tou.

i. H mAeupd tou tetpaydvou BAZH sival lon pe avZ, omdte vy 1o epPadov Tou
éyoupe: (BAZH) = (a/2)° A (BAZH) = 20°. TT0 o) epTn U Pprikape dTLTO epBads Tou
ABTA sivat o, ontdte napotnpolipe 4tL (BAZH) = 2{ABTA).



v)

@ 0
o

®
B r

310 TeTpdywvo BAZH n mAsupd tou woltal pe o2 . Emopévwe n Slaydvide tou AH
olpdwva pe To a) epdtnua, Ba elval lon pe av2- V2 = 2a. Eropévwe n mheupd Tou
tetpayvos AHOK sival 2o, omdte (AHOK) = 4a” Suykplvovtoc to epPadd tou
TeTpaywvou AHOK pe to spBadd tou BAZH mapatnpolps otL (AHOK) = 2{BAZH), dnwg
KoL (BAZH) = 2(ABTA). Emopsvwe (AHOK) = 2{(BAZH) = 4(ABTA). AnAadn, oxsdldlovrog
TETPAYWVYO e TTAELPA TN SlayWVLo evAC TETpAYWYOUL, TO VEO TETpdywvo £XsL SuTAdoLo
sppadd amd 1o mponyolpevo Tou. To apXlkod TeTpdywvo ABMA pe mAsupd lon pe o, éxet
epPadsd o, To BAZH £ysl spBadd 2a° , to AHOK &yeL spPadd 4o’ Syedidlovtac
TeTpdywvo e TAsupd TN Slaywvlo Tou AHOK Ba tpokiibeL TeTpdywvo pe epBads 8a’.
Emopévwe ylo va oxedldcou e TeTpdywvo Tou ontolou To spfadd tou Ba sival 16 dopec
10 gPPadO ToL apyLlkol TeTpoywvou ABIA, Oa mpemel va Kdvoupe tn dwdikaoia auth
CUVOALKA tEooeplc (4) dopéc. AnAadn, petd to teTpdywvo AHOK tou oyfporog Sa

xpelootel va pTidtoups, dnwe meplypddnke, SUBo oKOWN TETPAYWVA.
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OEMA 4

O nmannolc Tou METpou £xeL evav KATo oxfpotoc opboywviou kol OsAsL va dutéel otov
oo Sddopa Aouvioldla Kol oto vmoAouto ykaldv. Agsl Aoumdv otov METpo OTL £xel
okedtel KAmoloug amAolc Tpdmoug va Tov Ywploel os dlo KOPPATLIY TTOL va £Xouv To (Lo
spBado.
o) Na oyedldoste duo (2) tpdmoug e Toug omoloug xwplletal o kAmo¢ cs dBo KOPPATLY
(Slou epPadolt KoL va ATLOAOYGETE TIC ETTIAOYEC GOC.

(Movédec 10)
B) O Nétpog mpoteivel otov manmol Tou évav SIkS Ttou Tpdmo v To Xwpelopo. MNa va
oplosL To koppdrL mou Ba puteutel Pe AovAoldla ypnolpomolel Tpelg meTpeg. TomoBOstel
TNV TTPWTN TTETPO G EVOL ECWTEPLKG onpelo TN PLog MASUPAC TOU KNOU KoL TIC dAAEC dlo
OTIC OmévavTL Kopudseg tou opboywviou, Aslyvel otov mammol tou to Tplywvo mou
oxnpaTileTal ENywvTog Tow Twe ivol To Ped Tau kAmou. Mpotelvel g otov manmol Tou,
TO TPLYWVLIKO Ywplo mou oyxnpatileTal, va To PETakWhoEL ekelvoc o dmola Béon vopilel
KOADTEPO PETOKIVWVIOC PAOVO TNV TPWTN TETpd, Ywplc map’ dAa auvtd va arddisl to

spBadd tou.

i. Noa oyedldoste Tov Tpomo mou mpoteivel o MEtpoc Kol va amodsitste o1l TO

gpBadd Tou oyxnuatdpevou TpywvLkol Ywplou slvalto ped tou khimou.
(Movddec 08)
ii. TLevvoel o MeTpog AéyovTac OTL «TO TPYWVLKG Xwplo pmopel va petakwndel dtav
oAAGleL N BEon TRE TPWTNG TETPAC O e0WTEPLKO onpelo Tng mAsupdc Tou KAmou

KoL 7top’ OAd autd dev aAAdleL To spPadd Toun; Na SIKOLOAOYHOGETE TNV ATAVTNGN

GO, (Movdbdeg 07)
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AYZH
o)
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3" repintwon A" mepintwon

KdmoloL tpdmoL e toug omoloue pmopel va xwplotsl éva opBoywvio cs dUo oeppaAdIKE
ywpla eival elte dEpovToc TIC pecomapdAAnAec Twv amEVaVTL TAsUpwV Tou opboywviou site
T Staywviée Tou. OL Slo mpwTeg mepmtwoel, omwe kat n 3" kat 4" Bswpolvral
SladopeTikee adoll To Ywplo slval kNmog KoL éxeL onpoocia o TPocavaTOAIGHAOC TOU.

Av AB =TA= o kaL AA = Bl = B téte (ABlA) = a-B.

, . B (ABTA)
ztnv 1" nepimtwon eyoupe (ABOH)=(HOTA) =a =
« _ (ABTa)

2tnv 2" meplmtwon éyoupe (AEZA)=(EBIZ) = 2 B >

ztnv 3" kat 4" repintwon ta plywva rou dnplouvpyotivtol and kdbe Saywvio ywwpllovpe

1 ABTA
otLeival loa, dpa kol wodivapa pe (ABM)=(AAl)=(ABA)=(BlA)= s B= ( > ) :

‘Evag dAhog tpdmnog mou pmopel emionce va ywplotel o opBoywvio cs dlo 1osppadIKG Ywplo

glvato gEnc:
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Qeswpolipe éva onpeio K otnv mAsupd AB kol éva onpeio A otnv amsvovtL mAsupd M'A TéTola
wote AK = TA. Av AK =TA =x, td1e KB = AA = a— x. Ta dlvo tpamelio AKAA kal TAKB exouv losc

TI¢ Bdoslg Toug Kal To Bog toug elval n dwiotaon AA tou opBoywvlou. Ondtes (AKAA) =

_ ta—x _a _ (ABT4)
(TAKB) = ——- B =B ="—
B
i.
A [ B
® ®
B

.3 <] r

‘Eotw OTL TO £0WTEPIKG onpelo plog mAsupdc Tou opBoywviou sival to onpelo |, tote
oL amévavtL Kopudeg sival ol T kol A, Ondte oxnpotiletal to tpiywvo IAM mou n
mAsupd tou Al eival To pnkoc a tou opBoywviou kal to Bipog mtpog auth slval n
arnooctacn Tou | and tn Al, dnAadni n dAAn didotacn Tou opoywviou mou wWwolTal e

(ABTA)

B. hpa(lﬂr)=%a-[3= —.




‘Eotw 4otL n Oéon tou onpelou | petafdrietal Kol prmopel va sivol omolodnnots
£oWTEPLKO onpelo tng mAsupdc AB. Z& kdOs tétola petakivnon tou onpeiou |, To
Tplywvo mou oxnuartiletal éxel spPadd 10 Pod Tou apylkol opBoywviou dmwe
anodeixOnke oto B) i. gpwrnpa. Koi ol Bgoeig Tou | slvol T AnMelpd sO0WTEPLKE

onpelo Tne mAsupdcg AB.
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OEMA 4
Zg TeTpdywvo MAsLPAC o alpvoupe onpelo I oTnv MPOEKTAOH TNC MAsUpdc AB mpog to B
TETOLO Wote BI = AB.
o) Na urtodoyloets we ocuvdptnon Tou o:

i. ToepPBadd tou tpywvou AT,

i. Tnvmeplpetpo Tou Tpywvou AT,

(Movddeg 10)
B) Ztnv tafn tou Bpoaoida n kabnynitpla twv Madnpotikwy onédsite dtL ov 1o onpsio ¥’
Bploketal otnv mposkTacn Tou AB mpog to B Kal Kiveital amopakpuvopevo amod To onpeio B,
1d1e oL MAsupEG 2T KoL 2°A peyahwvouv, Ondte, av 1o & slval defldtepa amd to 2, Da oylisl
OtL 2T > 2N KoL 2'A > ZA.
O Bpaoidac {ATnoe 1o Adyo KoL SLATUNWGE ToV LoXUPLoUO ¢
«H mepipetpoc kot to epBado Tou Tpipwvou AT eivat pepaADTeEpR GITo THY MEPILETOO KOt TO
euBado tou TpLpwvou ZAM,
Jupdwveite pe Tov WGXUPLOPO Tou Bpacida:
i.  OXETKA P& Ta epBadd TwV SUo TpLyWwVWY; (Movddeg 8)
i, OXETIKA pe TNV epipetpo Twv dUo TpLywvwy; (Movdadeg 7)

Na aLTIOAOYH GETE TIC OTTOVTHGELS GOC.

zl
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AYZH

Z!

a)
i. o 1o eppadd Tou Tpywvoun A prmopolps vo mapoUpe yiot Baon tny mAsupd Al
KoL yia Bpoc tnv Kabetn amd to 2 mpog Tn Al, n omola elval ion pe a, omdte (ZAT) =

2
a la a I 1 1 1 1 !
5 = el ONAadN LooUTAL e TO PLod Tou epBadall TOU GpYLKOD TETPAYWVOLU,

ii. T voa umoAovicouvps tnv mepipstpo tou Tpwywvou Al Ba ypelaotel va
umoAoylooupe Ta PRk Twv mAsupwy Tou ZAKALET WC cuVAPTNON TOU d.

?

And to NMubaydpelo Bewpnpa oto tpiywvo IBI éyoupe IU% = ZBZ%+ BI'?2 4
M2 = a?+a? AiM2=2a?A3r=av2.
Avtiotoya améd to NMuboaydpelo OBswpnpa oto Tpiywvo AIA  gyoups
TAZ =FAZ+AAZ  BAZ = (2a)%+a? R IA% = 5a?h A= a5,
Ondre n meplpeTpoc Tow Tplywvou SAT elvation pe IM + A+ AT = a2 + ay/5 +o.
B

i. To tplywva ZAM kol 2Al xouv Kol mhsupd tn Al omdte o Adyog Twy sppadwy
TOUC LooUTal e To Adyo Twv avtictowy vpwv Toug PO TNV MAsLPd auTH .
Opwe ta B autd skdppdlovy TNV amdoTacnh Twv TApaAAfAwy TASUpWY Tou
TeTpaywvon, omdte eival (oa petatll Toug Kol loo pe TNV mMAsupd o Tou

A 1, omoTe Ta spPadA TV TPLYwvwy ZAM KoL 2°AF
an o«

slval loa petagl toug kaLTo kabéva oo pe To PLed Tou spBadoll TOU TETpAYWVOU,

TeETpaywvol. ‘Apa

omwe ¢alvetal oto ai).
ZUVETIWG O IWOXUPLOPOC Tou Bpaoilda oxeTIkG pe Ta e PBadd Twy Suo Tplywvwy dev
slval cwoTtdc,

To tplywvo Al sival lospBadikd pe To Tplywvo AT,



Ibpdwva pe autd mou anodeixdnke otnv TdEn wytsl otL: 2T > I KoL 2°A > ZA,
dpo, Al + 2T + 2'A > AT+ 2T + ZA, omdte n meplpetpog Tou tpywvou Al sival
peyaAltepn and tny neplpetpo Tou TpLywvou AT,

O woyuplopdc Tou Bpaoida yLo TIc TepLUETPO UG TWY SU0 TpLYWVWY Elval cwoTdc.
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OEMA 2
Alvetal tplywvo ABT pe AB = 12, Al =5 kol Bl =13.

a) Na armodeifete 611 A = 90°. (Movddeg 8)
B) Na umoAoyicete to e Badd tou Tpywvou ABT. (Movddec 8)
y) Na urtoAoyioete o Bpog v, . (Movddeg 9)

r

12
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AYZH

o) Na va amodeitoupes dtLto Tplywvo sival opBoywvio, apkel va anodeifoupe otL
BI' =AI' + AB .

Exovpe BI' =13 =169k A’ + AB =5 +12 =254+ 144 =169. Apa
BI' =AB + AI' ,ométe A =90°,

= 1 512
B) Emedr A = 90° éyouvpe (ABI') = —AB - AI' = — = 30.

1 ABI :
y)loxbel (ABIN) == a vy, , 4pa v, = ( a):%: 6_3

=
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OEMA 4

Alvetal ofuywvio tplywvo ABI syyeypappévo o KUKAO Kévipou O. Qswpolpe TIC

Slapetpoug AA, BE kal I'Z. Na amodeifste ot

o) (AOB) = (BOA) ko (AOT) = (AOT)

(Movddecg 8)
B) (BAT) = (AOB) + (AOT) — (BOT) (Movddeg 8)
y) (AZBATE) = 2(ABT) (Movddec 9)
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AYZH

o) Zto tplywvo ABA n BO sival didpecoc, omdte ywpllel to tpiywvo ABA og dlo
e Badikd Tplywva. Emopévwe (AOB) = (BOA).

Opoiwe oto tpiywvo AMA n TO elval didpecocg, omdte (AOT) = (FTOA).

B) Ard to a) spwtnpa éxoups (AOB) = (BOA) (1)

KoL (AOT) = (FTOA) (2).

MpocBétovrac Tic (1), (2) katd peAn maipvoupe (AOB) + (AOM) = (BOA) + (TOA),
omdte (AOB) + (AOT) = (BOTA).

Adalpwvtoc and ta dlo peAn To (BON) £xoups (AOB) + (AOT) —(BOT) = (BAT).

y) Amd 1o B) epwtnpa eyoupe (AOB) + (AOr) —(BOrM) = (BAr) (3).
Opolwe amodeikvietal oL (BOM) + (AOB) — (AOT) = (TEA) (4)

KaiL (BOT) + (AOT) - (BOA) = (AZB) (5).
MpocOstovtag KOTd HEAN TIC (3), (P, (5) nalpvoupe
(AOB) + (BOT) + (AOT) = (ABT) + (ETA) + (ZAB), &pa (ABT) = (BAT) + (TEA) + (AZB).
Ertopévwe 2(ABT) =(ABT) + (ABT) + (ETA) + (ZAB) = (AZBATE).
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OEMA 4
Qeswpolipe opBoywvio ABMA pe AB = 2a koL AA = a. Ztnv mAsupd AB Oswpolipe onpeio M pe
MB = x KoL oTnv ipoéktacn Tne Ad onpeio N pe AN = 2x.
a) Na urtodoyloete we cuvdptnon Twv o, X To M2, NI kot MN? . (Movddec 6)
B) Na amodeitste 1L To Tplywvo MNT eival opBoywvio. (Movdadeg 6)
v) Na umtoAoyicete cuvapTioeL TWY o, X T epRadd Twv Tpywvwy AMN kot TMN.

(Movédec 8)
8) Na Bpeite tn O£on tou onpelou M, mdvw otnv AB wote ta tplywva AMN Kol TMN va sival

Loe U BadLkdL. (Movddecg 5)
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AYZH

Ao Ta Sedopéva exoups: AB=Al=2a, AA=Bl=a, MB=xkalAM = 2a — x

a) Artd 1o opBoywvio Tplywvo MBI éyoupe: MT'? = MB? + BI'? = a? + x2.

Ao To opBoywvio Tplywvo ANT éxoupe:

NI'2 = NA? + AT = (2x)% + (2a)? = 4x? + 4a?.

A6 To opBoywvio Tplywvo AMN éyoupe:

MN? = AN? + AM? = (a + 2x)? 4+ 2a — x)? = o + 4x% + 4ax + 4a® + x* — dax =
5a% 4 5x2.

B) Ard to a) émetal MI'2 + I'N? = a2 + x2 + 4x2 + 4a? = 5a? + 5x% = MN?,

KaTd cuvemeLa to Tplywvo MNT slval opBoywvio pe unoteivousa tn MN.

v) ATté ta Sedopeva KoL To spwTnpa o) Ta tplywva AMN kot TMN gival opBoywvia omdte:
1 1 1

(AMN) :EAM AN =5 (2a —x)(a+ 2x) =E( 2a% + 4ax —ax — 2x?%) =

1 Z Z

E(Za + 3ax — 2x“).

1

2 (@®+x%) =

S|

1 1
(MI'N) = = MI''TN = 5 va?+x? -vda? + 4x? = S JA(a? + x2)? =

B =

ae e,
5) Adyw tou gpwThpatoc B) éxoupe:
1
(AMN) = (MNI") & = (2a? 4+ 3ax — 2x%) = a? + x? © 2a? + 3ax — 2x% = 2a® + 2x?

x#0 3 3
o 4x? = 3ax ©Sx = Z a , omote AM = Z a, apa yvwotn n 8son tou M.
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QEMA 4
'Eotw ABIA tpoméllo pe A = A = 90°, AB=5, MA=13 ko epBaddv (ABFA)=54. O KUKAOC pe

Sidpetpo tn Bl tépveL tn TA oto onpeio E.

o) No amodeitete OTLAA = 6. (Movddec 6)
B) Na umoAoyicete To prjkog twv BE Kol BI. (Movddeg 6)

yv) Av OK sivol n kdBestn amd 1o onpelo O otnv El, va amodsitets otL OK=3, Kol va

uroAoyloete 1o pikog tng OA. (Movddeg 6)

8) Na Bpelte 1o epfaddv Tou Tpywvou BAO. (Movddeg 7)
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AYZH

o) Edpdoov to spBaddv tou ABIA ival 54 sival:

AB+TA)-AA 5+13)-AA
(ABraj-2ETAAL - JAD 5y CHIDAL

5
— 54 =9 AA :>Aa=?4=6

B)

H ywvio BEM=90° (eyyeypoppévn oe npkikALlo), dpa kow BEA=90°, ondte 1o teTpdmAcupo
ABEA éyovtac oUpdwva pe Tnv umdbeon A = A = 90° koL BEA=90°, SnAadh Tpelc ywvieg
opBsc, eival opBoywvio Kol emopévwe BE=AA (amevavtL mAsupsc opBoywviou), dpo BE=6.
AKoun AE=AB=5, omdte EM=Al-AE=13-5=8. Edappdloviag to Mubaydpslo Bswpnpa oto
Tplywvo BET éyoupe BMr*=BE’+EM“= 36+64=100. Apa Br=10.

v)

H kdBetoc OK amd 1o kévipo O otn xopdn El Tou KikAou diyotopel Tn xopdn, dpa to K sival

10 PEco Tou TpRpotoc EM. To O wg Kévtpo Tou KUKAou glval To peco tne dlapetpou Bl



BE
Ondte to OK svwvel Ta peoa Twv mAsupwvy Bl kal ElN tou tpwywvou BET kal dpa OK = P 3.

Adols n OK eival kdBetog otnv El, dpa Ba sival kdOetoc kal otnv All, ontdte to Tplywvo AOK
slval opBoywvio Kal edappdlovrag To Mubaydpelo Bswpnpa oto Tpiywvo AOK éxoupe:

AOQ’=AK*+0OK” = 81+9 =90 . Apa AO=3v10.

AT.BE 136
8) To s Baddv tou Tpywvou BAT sival (BAT) = = g 39. Nlvwpllovpe otLn dldpesoc

sVaC Tplywvou Ywpllel to tplywvo os o woodlvapa tpiywva Kal e dcov n AQ sival
Sldpecoc Tou Tplywvou BATL, dpa .

iaae) o3
2 2
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OEMA 2
Alvetal tetpdywvo ABIA mAsupdc o. Ztnv mAsupd AB Bswpolie onpeio E £1o1 wote

3 4
AE = E AB, KoL otnv mheupd AA Bswpolipe onpelo Z étoL wote AZ = E AA,

o) Na umohovicste cuvapthiocsl tou o ta sppadd, Tou Tplywvou AEZ Kal tou
TeTpaywvou ABTA, (Movddec 12)

B) Av yvwpllovps 6t 1o sppaddv tou mevraywvou EBFAZ eival oo pes 76 va

uroAoyloete To PAKOG o TNE TAsLPdC Tou TeTpaywvou ABTA. (Movdidec 13)
A a r
z
a
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AYZH

Amd umdOeon éyoups OTL To TeTpdywvo ABIA éxelL mAsupd a, emiong to TpfRpa AE

3 3 4
Looltol pe: AE = EAB’ dniadn AE = Ea KoL TO TUApO AZ LooUTal pe: AZ =EA& SnAadn

4
Al =—a.
5

o) To epBaddv Tou Tpywvou AEZ LooUtal ple:

1 1 3 4 12 6
(AEZ) ==+ AE-AZ =—- —_ = =gl = —— g2
7 2 5 5 50 25

To epPaddv tou TeTpaywvou ABrA woltol pe: (ABMA) = o - a=a?

B) To esupaddv tou mevraywvou EBMAZ umoloylletoal av amd 1o gppaddv tou

TeTpaywvou ABMA adalpécoupe To spBaddv Tou Tpywvol AZE,

6
Anté to a) éxoupe: (ABTA) = a? kal (AEZ) = T a’
19

6
Apa: (EBAZ) = (ABTA) - (AZE) =a?- —-a?= —d”.

Amd untdOeon 1o spPaddv Tou mevtaywvou EBMAZ wooltol e 76, CUVETTWG EXOULE:
257 76, , 5 25-19-4

—.q@?=76Nna?= a
25 N 19 L 19

Na?=100% a=10.
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OEMA 4
210 mopakdtw oxfpa, divetal wookeAse tplywvo ABI pe AB = AT kal éotw A n mpoBoin
Tou onpeiou B mévw otnv subeia Al'. Eotw AA = 3 kal Al = 2.
o) No amodeitete otu
i. BA=4, (Movddeg 6)
i. (ABI) =10, (Movédec 6)

B) Eotw 4&tL n kdBetn tne AB oto onpelo B, tépvel tnv nposktaon tng Al oto enpeio E.

No Bpeite:
i. To pnkoctou AE. (Movédbdecg 6)
ii. ToegpBaddv tou tpywvou BI'E . (Movddeg 7)
A
®
/A
B & r
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AYZH

a) i) To tplywvo AAB elval opBoywvio pe A = 90°,
AB=A'=AA+AT'=3+2=5

kot AA = 3.

Ermopévwe amnd to Mubaydpelo Bswpnpa Oa exoupe

BAZ = AB% — AA?

BA%Z= 57— 3R
BA% = 16
BA =4,

ii) To eppaddv tou pywvou ABT eival

Al''BA 5-4
== =10.
2 2

(ABT) =

B) i) To tplywvo ABE elval opBoyivio pe ABE = 90°, dpa yia 1o Gloc tou BA mou

avtiotolyel otnv umoteivouoa AE , Ba £xoupe

BA? = AA - AE

42 = 3. AE
16

AE ==.

ii) Elval TE = AE — AT = 13—6 -2 3 13—0 . To epRaddv tou tpywvou BIE sival

10
FEBA =4 20

(BIE) = — =
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OEMA 2
Alvetal opBoywvio tplywvo ABT pe A = 90° kol éotw A n mpoPoAl e Kopubhc A otnv
vroteivouoa BI'. Eotw eniong AB = 15 kat AB = 9.

o) No amodeitete otL

i, BI'=25, (Movddeg 9)
i. A'=20. (Movddeg 9)
B) Na Bpeite To sppaddv tou tpywvou ABT. (Movadecg 7)
A
15
|

me

[{e]
L
1@
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AYZH

o) i) Zg k&Oe opOoywvio Tplywvo, To TeTpdywvo plog kddetng mAsupdc Tou sival loo pe To
ywapevo ¢ umoteivouoag eml tny popoAn Tng mAsupdc AUTHE oTNY BTOTE VoL G,

Apa oto opBoywvio Tplywvo ABT (A = 90°), émou elvat AB = 15 kat AB = 9, éyoupe

ABZ = AB-BIl' 4 152 =9 BT A BF:%S n BI'=25.

i) Amd To Mubaydpelo Bewpnpa oto opboywvio Tolywvo ABT (A = 90°), drou elval

AB = 15 kal BI' = 25, &xoupe

AT? =Bl —AB? § AT?=25%—-15% § AT? =625—225 4 Al =400 4 AT = 20.
B) Eme16n to tpilywvo ABT eival opBoywvio, To sppaddv Tou ival

AB-Al' _ 1520

(ABT) = = :

= 150.
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OEMA 2

Alvetal tparéfio ABTA pe B = T' = 90° kat oto omolo n mAsupd AA kou n Staywvioc AT efvan
kdOetec. Eotw K n mpoBoin tne Kopudnc A otnv mhsupd I'A, KA = 9 kal KT" = 16.

o) No amodeitete STLAK = 12, (Movadeg 12)

B) Na Bpgh’c Tr ctiRAalRAr Tan tnmmeZinn ARTA A Ser 124

A

[ow
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AYZH

o) 1o opBoywvio tpiywvo AAT to AK eival to Glog tou, ou avtiotokel otnv unoteivousa
AT koL oL mpoPoAég Twv KaDeTtwy mAsupwy AA kal AT" otnv umoteivouoa AT eival avtictoya
KA = 9kalKTI" = 16. Apa

AK? =KA-KI' 4 AK*=9-164 AK? =144 4 AK*=12* 4 AK =12,

B) To tpamelio ABTA éxeL bipoc AK = 12 kot Bdoelg

Al'=KA+KI'=9 416 = 25 kaL

AB = KI' = 16, adots to ABT'K eival opBoywvio (E =T'=K= 90").

Emopévwe to epPaddv tou tpansliov ABTA sival

(AT+AB)AK _ (25416)12
: =

> = 246 .

(ABTA) =
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OEMA 2
21to tplywvo ABI tou oynpatog to AH sival Bipog kat to A onpeio touv AH. Alvovtal AB =

20, BH =12, TH = 5 katdtito eppaddv tou piywvou ABA sival (ABA) = 24,

o) No amodeitete 611 AH = 16. (Movddec 13)
B) No amodeitete 611 AA = 4., (Movddecg 6)
vl Nax Boeite to suBaddv tou towvavaou TAH. iMaovddec 6)
A
A
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AYZH

o) Zto opBoywvio tplywvo AHB (H = 90"), givat AB =20 kat BH=12 , dpa and to
Mubaydpelo Bswpnpo EXoUE

AH? = AB? — BH? = 202 — 122 = 400 — 144 = 256 = 16% 4 AH = 16.

B) To Bpoc mou avtiotowel otn Bdon AA tou tpwywvou ABA sivairto BH = 12, ko emeldn 1o

euBadov tou eival (ABA) = 24, Ba éyoupe

AABH | AA12
n 24 =
2 2

(ABA) = A GAA = 244 AA =4,

v) To tpiywvo T'AH sival opBoywvio pe kGOeteg mAsupéc AH = AH —AA =16 -4 =12
kot I'H = 5.

HI-HA 512
. 30.

Entopévwe To epPaddv tou tpywvou NAH eival (TAH) =
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OEMA 4

Ze 1plywvo ABI Oswpolipe onpeio A sowtepkd e mAsupdc Tou Bl Eotw M to péco M tou
TR potoc AA,

o) No amodeitete otu

i, (ABM)= % (ABA) (Movédec 8)

i. (ABM)+(MAl)= % (ABI) (Movadeg 9)
B) Na etetdoste av undpyel O¢on tou onpelov A Tétola wote ta tpiywva ABM kot MAT va
&youv loa sppadd. Itnv mepimtwon mou uvmdpxel 8£on tou onpeiouv A yla Tnv omola ta
spBadd twv Tpywvwy ABM kol MAT sival loa, va Ppeite tL pepog tou gpBadol Tou
Tpywvou ABT sival to spPaddv tou kdbe tpywvor ABM kat MAT, Na altlioAoyricsts tnv
anavtnon oac.

(Movddeg 8)
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AYZH

‘Eotw tplywvo ABI, A onpeio tng Bl kot M To EGO Tou TUAPOTOC AA.

A

o)
i. Zto tpiywvo ABA n BM sival Sidpeococ otnv mAsupd Tou AA, ondte Ta Tplywva ABM

koL MBA Ba eyouv loa epfadd yiatl £xouv losg Bdoelg, TiIc MA kot MA avtictowa Kol Kowd
BPog and tnv kKopudn B otov dopéa tng mAsupdg AA. Ondte (ABM) = (MBA) = % (ABA),
snhadt} (ABM) == (ABA) (1),

ii. Ztotplywvo ATA n M sival Sidpecoc otnv mAsupd Tou AA, omtdte o Tplywva AFM

koL MTA Ba éxouv (oa spBadd, yiarti éxouv (oec Bdoslc, Tic MA kol MA avtictowa KoL Kowéd
BPog and tnv Kopudn [ otov dopéa tng mAsupdc AA. Ondte (ATM) = (MAT) = % (ATA),
snAadH (MAT) = = (ATA) (2).
MpocBstovtac TIg oxeoelc (1) Kol (2) katd peAn Ba éxoupe otL
(ABM) + (MAT) =§(A3a) +§ (ArA) =§[(A3a) + (ArA)] =§(A3r)

B) Av sival (ABM) = (MAT) , téte amd tic oxéoelg (1) kot (2) Oa woyveL:

%(AB&) =§(Ara) A (ABA) = (ArA)
To tplywva ABA kol ATA éxouv To 1810 Bipog amd tnv kown Toug Kopudn A otov dopsa Twy

Bdoswv Toug BA koL Al Emopevwe ya va £xouv (oa spBadd opkel va éxouv loeg Bdoelg,

dnAadn BA = AT, Autéd Ba cupPaivel dtav to A eival to peoco tng Br.
Otav 1o onpelo A slval To peoco tng Bl, téte (ABM) = % (ABA) = %% (ABT) = i (ABT). Opola
(MAT) =;1{ (ABF).

AnAaSH (ABM) = (MAF) = i (ABT)
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OEMA 4
Alvetal tplywvo ABT pe ywviec A = 209, B = 1009, kaw n yotdpoc AE tne ywviac tou A. Atd

10 B dépvoupe Tnv KAOeTn Tipoc tnv AE Kal éotw Z, A ta onpela Topng Tng kabstou pe Tic AE,
Al avtioTtoa.
o) Na amodeitete otu

i. TBA= A= 20°

ii. To tplywvo BAT sival dpolo pe to tplywvo ABT, va ypdipets ta slyn TwV opdioywy

(Movddeg 10)

TAELPWY TOLC KOL VO ALTLOAOYNOETE YIOTL lval auTEC oL TASUPEC OPOAOYES .
(Movdadecg 10)
B) Noa oyxedldoete efwteplkd Tou Tplywvou ABI 8o TeTpAmAsupa: EVal TETPAYWVO e TASUPG
Vv Bl kol éva opBoywvio tou n pia tou mAsupd sival n mheupd AT Tou Tplywvou ABI kal n
GAAN tou mAsupd elval suBliypappo T pa (oo pe To sublypappo TR FA. Na ststdoste av

1O SUO TETpAMAELp, oL oXedldoarte, £xouv loa sppadd.
(Movdadec 5)




B)

Adol n AE elvat Styotdpog Tne ywviag A, tote A= A, = L 109,

Emeldn) to tplywvo BZA sival opBoywvio, adol n BA eivar k&Betn otnv AE, ol ywvisc
tou A, kat By elvar supminpwpotikée kat Ba woytel Ay + By = 909 pe A= 10°.
Eropévwe B, =90° — 10° /4 B, = 80°,

EivatTBA = B = 100°, ondte Oaetvan B, = TBA — B, pe B, = 80°. Enopévag

B, = 100° —80° = 20° TBA = 20°, suvendgT'BA = A = 20°,

Ta tplywva BAT kot ABT éyouv I'BA = A, and 1o i. epwtnpa koL tn ywvia T kowr,
omdte Oa sivol dpola ylatlh éxouv duo ywvieg toug losc pla mpoc pla. Adol ta
Tplywva elvat dpola Ba Eyouv Kat TIC Tpitec ywvleg Touc loeg, SnAadh I'AB = ABT.
Juvenwe, Ta leliyn Twv opdAoywv mAsupwy elval ol TA, Bl w¢ mAsupéc mou
Bplokovtal amévavtl and tic loec ywviec TBA kat A, oL BA, AB wc mheupéc mou
BplokovtaL amévavtL amd tn ywvla T (kowr) ko ot BN, AT we mheupée mou Bplokovtal

amévavtL and tic loec ywvlec TAB kat ABT.




‘Eotw BrHO sivalto tetpdywvo pe mAsupd tnv Bl kot ATIK ival to opBoywvio e SLaoTdoELC
v Al KoL to Tpipa FA.

To eppaddv tou tetpaywvor BIHO eival (BFHO) = BI'? kat to eppaddv tou opboywviou ATIK
slval (ATIK) = Al TA.

To epPadd Twv TeTpamAs Bpwy Oa elval loa av wytel n oxéon;
BI’ TA
2z = . A ’ — T —
Bl'“=AlTAQ av LO)(UELAF = (1)
ATS To spwInUA o) ii. To Tplywva BAT kol ABT sival dpola, omdte ol Adyol Twv opdAoywy

! ’ ! ! 1 ]—‘A BA B]—‘ I ’ 1
mAeupwy Toug Oa etval lool, dnAadn Oo Loyuel = = = = i Eropévag, Oo oylel otTL

BT TA
— = —, 4pakalBl'“ = Al TA.
AT BT

Zuvenwc, oyleL n oxéon (1), dpa ta tetpdnmisvpa BIHO kol ArIK £xouv (oo ppadd.
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OEMA 2

To tetpdmisupo ABMA Tou oynpoatoc moaplotdvel TNV KAtoln evdc KTHPOTOC HE
AB =60m, Bl =8 m, A =60° B =90° koL AA = TA.

o) Na umtoAoyicete To prjkog tng doywviou AT,
(Movddec 09)

B) Na artiodoyiocete ylati to tplywvo AAT eival .odmisupo.
(Movddeg 04)

v) Na umodoyioete 1o spBaddv Twv Tpywvwy ABI kol AAT, Ndoo sival To GUVOALKD

gPBaddv Tou KT POTOC
(Movadec 12)

80 m
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AYZH

80 m

o) Epappdtovpe to Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABI. Exoupe
SLodoyLK b
Ar? = AB? + BI?
Ar? = 60° + 80
Al? = 3600 + 6400
Ar? = 10000

Emopévwe, Al = 100 m.

TO LGOOKEAEC Tplywvo elval A = . Omdte, 10 Tplywvo glval .odmisupo
B) 3 Aéc tpl AAT elval A = 60°. O AAT i)

pe AA = Al =TA =100 m.

v) To spRaddv tou opboywviou tpywvou ABT sival:
1 1
(ABT) == AB - BI == 60 80 = 2400 m?

To epBaddv Tou WomAslipou Tplywvou AAT slval:

Ar%3
4

(AAT) = = 2500+ v3 m?

To cuvohlké epBaddv Tou ktipatog Oa sivat:

(ABTA) = (ABI) + (AAT) = (2400 + 2500 - V3 ) m?
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OEMA 2

Qswpolipe Tpamnsllo ABrA (BI//AA) kal £otw E to onpelo Topnc Twyv dlaywviwy tou

Al KoL BA.
o) No amodeitete dtLta Tplywva ABA kol ATA sival loodtvapa.

(Movddeg 13)
B) Na cuykplvete Ta epPodd TV VPO ULOGKLOGHEVWY Tplywvwy ABE kol ATE.

(Movdadeg 12)
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AYZH

A Z A
o) To tplywva ABA kol ATA exouv kown Bdon AA. Ertiong, ta Bin toug BZ kol MH sival
loa pe 1o BPog Tou tpameliov ABMA. Ondts, ta tplywva ABA kol AFA Ba sival

wodlvapa, dnAadn:
(ABA) = (Ara) (1)

B) Exoupe ot
(ABA) = (ABE) + (AEA) ko (ATA) = (AEA) + (ATE)
AvtikadoTwvtac otnv Wwotnta (1) éxoupe:
(ABE) + (AEA) = (AEA) + (ATE)
Onote:
(ABE) = (ATE)

dnAadh, ta tplywva ABE kal AlE elval loodtvapa.
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OEMA 2
Alvetal to Tpanélio ABMA Tou mapakdTtw oxfpatoc, pe A=A =900 kat AA=4, AB=5,

A= 8. And tnv Kopudn B tou tpansliou, dépvoupes tnv BE kdBetn otnv mAsupd AT,

o) Na umtoAoyioete To prjkog Tou Tufpatoc ET. (Movdadec 8)
B) Na umtodoyicete To prjkog tng mAsupdc Bl tou tpamsliou. (Movddeg 9)
N Aoyl Ad (BAT) Movadeg 8
o umtoAoyioete to Adyo: ———— ovdide
v v 4 (ABTA) ( ¢ 8)
A B
A E r
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AYZH

a) And ta Sedopéva xoupe: A = A = 900 koL AA=4, AB=5, Al=8.

To ABEA sival opBoywvio (£xsL Tpeic ywvisg opBéc), omdte BE= AA =4
KOLAE=AB=5.ApanEf=A[-AE=8-5=3.

B) 210 opBoywvio tplywvo BET and to mubaydpelo Oswpn o EXoUpE:
Br2=BE2+EM2A BM2=42+ 324 Br2= 25, &pa Bl = 5.

v)

A E r
Adyw Tou spwtrpartoc (a) lval
1 1
e (BAM=—ArBE=—=84=16
2 2

AB+AT 5+8
* (ABMA)=——— AA=——4=26

(BAT) 16 8
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OEMA 4
a) Alvetal woookeAe tplywvo ABI pe mAeupéca = 40, f = 25, y = 25 kal avtiotowa tin
Ug ,Ug , Uy. Nat amodeitete oL
i. To tpiywvo ABT eival apBAuvywvio. (Movédidec 6)
ii.To eppaddv tou tpwywvou ABI elval E = 300 kot ta tn tou elval v, = 15 ko
Ug = v, = 24, (Movddeg 7)
iii. To tplywvo mou KATOOKEUGTETOL He MAEUpES loeg pe Ta wln v, , Vg, U, slvat
ofuywvlo. (Movddec 7)
B) Oswprote Tov WoXuplopd: «To Tplywvo mou Kataokevalstal e mMAsUpES loeg pe ta Bipn
omoloudiTotTe WoookeAolc Kal apPALywviou Tplywvou, slval loookeAeg Kal of bywvio.» Elval
oAnBric i Peudnc o mapandvw WOXUPLoPOc; No aITloAOYNGETE TNV ORAVTNGH GOC.

(Movdadeg 5)



19 a

AYZH

o) i) Oa cuykplvoups To TETpdywVvo TNG LEYOALTEPNG TASUPAC Tou Tpwywvou ABI pe to
AOpoLoa TWV TETPOYWVWY TWV dAAWY SUo TAsupwV TOU.

Elvar a? = 402 = 1600 koL B2+ y?% = 252 + 252 = 1250, dpa a? > %2+ y? ondte
A > 90°, dpa 1o tpiywvo ABT Ba elval apPAuymvio.

i) To Bog v, = AA and tnv Kopudn A Tou Wwookeholg Tpywvou ABI elval Kal SLAPEsog,

25

O
A r

B 20
Artd To Nubaydpeto Bewpn pa oto opBoywvio Tplywvo AAB (4 = 90°), exoupe
1,2 = ¢ —BAE et =252 — 2070 v,% =225 MW= 15.
1
To epPaddv tou tpiywvou ABT sival E = S% Vg = % 40 - 15 = 300.

, 1 , 2E __ 600 1 , B
Emcan:Eﬁuﬁn UB:?—E—ZAI- KmE—zyuyn Uy =

2E 600
—===24.
v 25

iii) Elvarvg = v, = 24 kaLv, = 15.

Etvatvg® < v,” +u,2 | 24% < 24% +15% 1§ 0 < 15% mou oybeL.

Apa To Tplywvo pe mhsupéc losg pe Ta tpn tou tpywvou ABT, sival ofuywvio.

B) Eotw a, ff,¥ oL MAeLPEC oMOLOLUSNTOTE LOOOKEAOUS Kal apPAuywvios tpywvouABT pe

f =7 Kal Vg, Vg, Uy T@ aviictoa uvn. Enedn to tplywvo ABIT elval apBAuywvio, n

appAeta ywvia Oa elvan A. Tote a? > 2 +v2 K a? > 282 1 % >2 % >1 (1)

LSl B

, 1 1 , 1 1 , \
ElvalL £ = S Mg = Bug = S YUy, 0p0L Bug = S YUy Kot EMELdN f§ = ¥y MPOKUTITEL UG = V).

Emopévwe to tplywvo mou kataokeudlstal e mhsupéc losg pe ta G tou tpywvou ABT,

glval LGoOoKEALC.

1

] ? Uﬁ
Ertlong elval 3 AU, —

dpa n ard tnv (1) exouvpe — > 11 vg > v, dpa
o

0| =
=l I
R ™

Bug 1 =
u —
ﬁng

Vg = Uy >V, Emopévwg vp® < vt +u,” 4 0 <u,” mou loybel Apa to Tplywvo mou



KOTOOKELGTETAL e MALUPEC (o e Ta Bipn tou Tpywvou ABT, sival ofuywvio. Emopévwe o

Lo UpLopoC slval aAndnic.
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OEMA 2

Alvetal tplywvo ABI pe mAsupéc BM =+/3, AB=+/2, AT = 1.

a) No amodelfets dTL A = 90°. (Movdadeg 09)
B) Na umoAoyicete To epfaddv Tou TpLywvou ABT. (Movddec 07)

v) Na umtodoyioete To Bpog AA. (Movdadec 09)
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AYZH

a)

Exoupe:

Br2=(v3)’ =3

AB2+AP=(v2) +12=2+1=3

Eropévwe, eival BrZ= AB2 + AT, dpa n ywvic mou Bploketol amévaviL and tnv misupd Bl eival

opOr, Snhadh A = 90°.

B) To eppaddv Tou Tplywvou ival
1 1 1
(ABMN) = =AB Al = =21 ==+2
2 2 2
y) @époupe To Bipog AA. To efaddv Tou Tplywvou propel va dobel kol and tov timno

(ABI) = %BF-A&

210 spwtnpo B) Berikape otL (ABIN) = %ﬁ ;

EtoL &youpes:
1 = 1 ; ; V2 23 W6
—f2==4/3-AA 2 =43 -AA AA= ——=——F=—
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OEMA 4
Alvetal Tparméllo ABTA pe AB // TA ko TA = 2AB. Alvetal emiong otL to onpeio K eival péco
e MA ko M tuyailo onpelo otnv AA.

o) No amodeitete otu
1 I
i. (BKMN= E (ABKA) (Movadec 09)

ii. (BMK) = (BKI) (Movésec 09)
B) Alvetal n mpdtaon: «Av To onpelo M Kweital mavw oTo e6WTEPLKS TN A, TdTE 0 Adyog
Twv gppadwv (ABrA) kal (MBK) mapapsvel otabepdc Kol oo pe 3». Na dlepsuvnosTe TNy
opB4TNTA TNE TPATAGNC ALTLOAOYWVTOC TNV AEVINGH GOC.

(Movddeg 07)
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AYZH

o) Oepoupe Tnv BK. Emeldn A = 2AB koL K péco tng MA, Oa exouvpe AB =//AK, ondte to ABKA

sival mapoAAnidypop o kol BK=//AA.

B)

Mépouvpe tnv BE kddetn otnv TA. Tdte 1o BE sival Bog amd tnv kopudn B tou
Tplywvou BKM aAdd kal Tou mapoaiinioypdppou ABKA. (ABKA) = AK-BE kal (BKI) =

KI'-BE
2

Ouwce emedn 1o K slval péco tne Al, exoupes AK = KT,

AK-BE _(ABKA)
2

‘EtoL éyoupes (BKM) =

Mépoupe to Bbog MO tou Tpywvou BMK.

Téte Ba éxoupe (BMK) = Bk '2M® e (ABZKA) . AT TO | EpWTNPO EXOUPLE OTL

(BKF) = @. Eropévwe (BKT) = (BMK).

A B

M & ======mmmemm—as

A K

ATO To aLii) xoupe 1L 2(BMK) = (ABKA) ka (BMK) = (BKT).

MpocBstovtac Katd peAn exoups 3(BMK)= (ABKA) + (BKI) = (ABrA),

Snhadh ABIA) 4

(BMK)

Apa, n ipog dlepelivnon mpdtaon sival cwotr. O Adyoc Twv spBadwy sival otabepdc Kal

loog pe 3.
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OEMA 2

210 Tplywvo ABT Tou mapakdtw oxfpotog n dldpesoc mou avtlotolsl otnv mAsupd Bl £xeL

pfKkoc 3 kol n mAsupd Al sival ion pe 4. Av BE=5, téte:

o) Na amodeitete dtLn didpecoc AE eival kdBetn otnv msupd AT. (Movdbdeg 10)
B)
i.  No dkalohoyroete yiati (ABE)=(ATE). (Movdadeg 05)
ii. Naumoloyiocets to epPadd Tou Tplywvou ABT. (Movddec 10)
A
3 4
- 1] / } =
B 5 E
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AYZH

o) To Tpufpa BE sival to pued tne mhsupdg Bl adol n AE sival dldpecog otnv mAsvpd Bl
dpa EM=5. Zto tplywvo AlE peyolltepn mAsupd tou eival n TE kol Ba sEsTdocoups av To
TETPAYWVO TNG PEYOAUTEPNG TMASUPAC TOU LoOUTAL e To AOpOLoUO TWY TETPOYWVWY TWV
GAAwY S50 TAELPWY Tou. AnAadH av TE“=AT“+AE® < 5°=4°43° < 25=16+9<>25=25
nou LoyleL. Apa To Tplywvo AET elvar opBoyivio pe EAT = 90° ontdte AELAT.
B

i. Tvwpllovpe ot n duwipecog evag Tpywvou Xwpllel 1o Tplywvo oe dLo oodlvapa

Tplywva, dpa (ABE) = (AlE).

ii. To AlE eival opBoywvio tplywvo, dpa to pfadd tou Do woodTal e To NPy WOpEVO
TWV KABeTwWVY MAsUpwY ToL, dnAadn (ATE) = = -AE -Al = 5 3-4=61..

ATd T B) i, epwTn U £xoupe otL (ABE)=(AlE), &pa (ABM=2(AlE). Bprikape ot (ATE)=6,

gmopévwe (ABM) =26 =12 T..
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